



Tartalom

-
- ★ A Tanács (EU) 2023/1098 végrehajtási rendelete (2023. június 5.) a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló (EU) 2020/1998 rendelet végrehajtásáról ... 1
-
- ★ A Tanács (KKBP) 2023/1099 határozata (2023. június 5.) a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló (KKBP) 2020/1999 határozat módosításáról ... 12

A TANÁCS (EU) 2023/1098 VÉGREHAJTÁSI RENDELETE**(2023. június 5.)****a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló
(EU) 2020/1998 rendelet végrehajtásáról**

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló, 2020. december 7-i (EU) 2020/1998 tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 14. cikke (4) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) 2020. december 8-án az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének az Európai Unió nevében tett, az EU globális emberi jogi szankciórendszeréről szóló nyilatkozatában az Unió és tagállamai újlag megerősítették szilárd elkötelezettségüket amellyel, hogy világszerte előmozdítsák és védjék az emberi jogokat. Az EU globális emberi jogi szankciórendszerével az Unió megerősíti aziránti elkötelezettségét, hogy világszerte növelje a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni fellépésben betöltött szerepét. Az Uniónak stratégiai célja annak elérése, hogy minden ember ténylegesen gyakorolhassa az őt megillető emberi jogokat. Az emberi méltóság tisztelete, a szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a jogállamiság, valamint az emberi jogok tiszteletben tartása alapvető értékek az Unió és annak közös kül- és biztonságpolitikája számára.
- (2) Az Uniót aggodalommal tölti el az oroszországi emberi jogi helyzet folyamatos romlása. Oroszország Ukrajna elleni indokolatlan és provokáció nélkül indított agressziós háborúja nyomán fokozódott Oroszországban a belső elnyomás, drasztikusan korlátozódott a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadsága, illetve a tömegtájékoztatás szabadsága, és háborús cenzúra bevezetésére került sor.
- (3) Az Unió továbbra is határozottan elítéli a korlátozó jogszabályok jelentős mértékű kiterjesztését, a civil társadalommal és az emberijog-védőkkel szembeni szisztematikus elnyomást, valamint a független médiával, az egyes újságírókkal, a politikai ellenzék tagjaival és más kritikus hangokkal szemben továbbra is alkalmazott elnyomó intézkedéseket.
- (4) Az Unió határozottan elítéli, hogy egy moszkvai bíróság politikai indíttatású vádak alapján 25 év börtönbüntetésre ítélte Vladimir Kara-Murza ellenzéki politikust, a demokráciáért síkra szálló aktivistát és a Kreml nyílt bírálóját. Az Unió felszólítja Oroszországot, hogy haladéktalanul és feltétel nélkül bocsássa szabadon mindazokat, akiket politikai indíttatású vádak miatt börtönöztek be.
- (5) Ezzel összefüggésben kilenc személyt fel kell venni a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek az (EU) 2020/1998 rendelet I. mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (6) Az (EU) 2020/1998 rendelet I. mellékletét ezért ennek megfelelően módosítani kell,

⁽¹⁾ HL L 410 I., 2020.12.7., 1. o.

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

Az (EU) 2020/1998 rendelet I. melléklete az e rendelet mellékletében foglaltak szerint módosul.

2. cikk

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2023. június 5-én.

a Tanács részéről
az elnök
J. ROSWALL

A természetes személyeknek az (EU) 2020/1998 rendelet I. melléklete A. szakaszában („Természetes személyek”) foglalt jegyzéke a következő bejegyzésekkel egészül ki:

A. Természetes személyek

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
„36.	Oleg Mikhailovich SVIRIDENKO	Олег Михайлович СВИРИДЕНКО (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): az Oroszországi Föderáció igazságügyi miniszterhelyettese Születési idő: 1962.7.29. Születési hely: Potapovka, Buda-Koshelyovsky district, Gomel region, Belarus Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 772704610955	Oleg Sviridenko az Oroszországi Föderáció igazságügyi miniszterhelyetteseként közvetlenül felügyeli a nem kereskedelmi szervezetek szférájával foglalkozó jogalkotási és büntetőügyi osztályt (Department of Legislation and Law Enforcement in the Sphere of Non-Commercial Organizations), valamint a külső befolyással szembeni nemzeti érdekvédelmi osztályt (Department of National Interest Protection from External Influence), amelyek felelősek a »külföldi ügynökökre« vonatkozó jogszabályok végrehajtásáért, beleértve a »külföldi ügynökök jegyzékére« való felvételtől történő döntésre vonatkozó hatáskört is. A »külföldi ügynökökre« vonatkozó jogszabályok a független civil társadalommal, a médiával és az eltérő véleménnyel rendelkező egyénekk szembeni elnyomó törvények hullámának középpontjában álltak, és megsértették az említetteknek a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságát. Ennek eredményeként több száz nem kormányzati szervezet és magánszemély, az orosz civil társadalom számos kulcsszereplője és a Kreml politikai ellenfelei – köztük Vladimir Kara-Murza – kerültek fel a külföldi ügynökök jegyzékére, amely az Oroszországi Föderáció Igazságügyi Minisztériumán (Ministry of Justice of the Russian Federation) belül közvetlenül Sviridenko felelőssége alá tartozik. Ezért Oleg Sviridenkót felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
37.	Andrei Andreevich ZADACHIN	Андрей Андреевич ЗАДАЧИН (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Fő Nyomozó Egységének (Major Investigative Unit) nyomozója; őrnagy Születési idő: 1990.8.22. Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 771577190559	Andrei Andreevich Zadachin az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Fő Nyomozó Egységének (Major Investigative Unit) nyomozójaként politikai indíttatású vádat emelt Vladimir Kara- Murzával szemben. Andrei Andreevich Zadachin azt is kérte a bírósgtól, hogy Vladimir Kara-Murzát tartsák őrizetben, és ezt támogató tanúvallomást tett a bíróság előtt. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósgai eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósgai eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsim az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Andrei Andreevich Zadachint felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
38.	Danila Yurievich MIKHEEV	Данила Юрьевич МИХЕЕВ (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): a »Független szakértő« (Independent expert) nonprofit szervezet igazgatója Születési idő: 1999.3.1. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 771577190559	Danila Yurievich Mikheev »szakértő tanúként« szolgál az orosz kormány számára politikai indíttatású bírósági ügyekben. Szakértőként járt el a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsimek az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért a tevékenységei révén Danila Yurievich Mikheevet felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadsága megsértésének támogatásáért.	2023.6.5.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
39.	Denis Vladimirovich KOLESNIKOV	Денис Владимирович КОЛЕСНИКОВ (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Nyomozó Osztályának (Investigative Department) vezetője; rendfokozata altábornagy Születési idő: 1976.6.29. Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Denis Vladimirovich Kolesnikov az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Nyomozó Osztályának (Investigative Department) vezetőjeként engedélyezte, hogy politikai indíttatású vádat emeljenek Vladimir Kara-Murzával szemben. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért beosztásánál fogva Denis Vladimirovich Kolesnikovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
40.	Diana Igorevna MISHCHENKO (Leánykori név: GARIPOVA)	Диана Игоревна МИЩЕНКО (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): a moszkvai Hamovnyiki kerületi bíróság (Khamovniki District Court) bírója Születési idő: 1977.5.12. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: nő	A moszkvai Hamovnyiki kerületi bíróság (Khamovniki District Court) bírójaként Mishchenko részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Olyan ítéletet hozott, melyben jóváhagyta Vladimir Kara-Murza 15 napos, bírósági eljárás nélküli fogva tartását. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsim az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Diana Igorevna Mishchenkót felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
41.	Elena Anatolievna LENSKAYA	Елена Анатольевна ЛЕНСКАЯ (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): a moszkvai Baszmannij kerületi bíróság (Basmaniy District Court) bírója Születési idő: 1979.1.22. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: nő Egyéni adószám: 770905658030	A moszkvai Baszmannij kerületi bíróság (Basmaniy District Court) bírjaként Elena Anatolievna Lenskaya részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Ő hozta azt az ítéletet, amelyben jóváhagyták Vladimir Kara-Murza két hónapos fogva tartását. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsime az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Elena Anatolievna Lenskayát felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
42.	Ilya Pavlovich KOZLOV	Илья Павлович КОЗЛОВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség: a moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírása Születési idő: 1973.10.17. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi	A moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírájaként Ilya Pavlovich Kozlov részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Elutasította Vladimir Kara-Murzának a bírósági eljárás nélküli fogva tartásával szembeni fellebbezési kérelmét. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsime az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Ilya Pavlovich Kozlovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
43.	Sergei Gennadievich PODOPRIGOROV	Сергей Геннадьевич ПОДОПРИГОРОВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség: a moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírója Születési idő: 1974.1.8. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi Cím: Shmitovskiy Proyezd, 16c2, Moscow, Russia, 123100. Apartment 52. (Шмитовский пр-д, 16с2, Москва, Россия, 123100. Квартира 52)	A moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírójaként Sergei Gennadievich Podoprigorov részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Sergei Gennadievich Podoprigorov volt a moszkvai városi bíróságon annak a bírósági kollégiumnak az elnöke, amely 2023. április 17-én 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélte Vladimir Kara-Murza ellenzéki aktivistát. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlt, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Korábban Podoprigorov a moszkvai Tverszkoi kerületi bíróság (Tverskoi district court) bírójaként két ítéletet hozott Sergei Magnitsky ügyében, aki orosz kormánytisztviselők által elkövetett korrupciós és kötelességszegési cselekményeket tárt fel, majd később üldözték őt, és egy orosz börtönben meghalt. Ezért Sergei Gennadievich Podoprigorovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
44.	Dmitriy Viktorovich KOMNOV	Дмитрий Викторович КОМНОВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség: alezredes, a moszkvai „Vodnik” SIZO-5 vizsgálati fogda vezetője Születési idő: 1977.5.17. Születési hely: Kashira Region, Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Dmitriy Viktorovich Komnov az orosz büntetés-végrehajtási rendszer egyik magas rangú tisztviselője. A moszkvai »Vodnik« SIZO-5 vizsgálati fogda vezetője, ahol Vladimir Kara-Murzát fogva tartják. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsimek az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Kara-Murza egészségi állapota jelentősen romlott a fogva tartásának 2022. áprilisi kezdete óta. Dmitriy Viktorovich Komnovot felelősség terheli a Vladimir Kara-Murzával szembeni megalázó bánásmódot, akit a két korábbi mérgezés okozta súlyos idegprobléma ellenére büntetőcellába helyeztek. A Dmitriy Viktorovich Komnov által irányított vizsgálati fogdában Vladimir Kara-Murzával szemben alkalmazott rossz bánásmód megerősíti azt a mintát, hogy a rezsimmel szemben álló, fogva tartott ellenzékiekkel szemben bevett gyakorlatként embertelen bánásmódot alkalmaznak. Örökké szolgált a »Butyrka« vizsgálati fogdában abban az időben, amikor az elviselhetetlen körülmények Sergei Magnitsky korrupcióellenes aktivista halálához vezettek. Ezért Dmitriy Viktorovich Komnovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a megalázó bánásmódot, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.”

A TANÁCS (KKBP) 2023/1099 HATÁROZATA**(2023. június 5.)****a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló
(KKBP) 2020/1999 határozat módosításáról**

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unióról szóló szerződésre és különösen annak 29. cikkére,

tekintettel a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni korlátozó intézkedésekről szóló, 2020. december 7-i (KKBP) 2020/1999 tanácsi határozatra ⁽¹⁾ és különösen annak 5. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2020. december 7-én elfogadta a (KKBP) 2020/1999 határozatot.
- (2) 2020. december 8-án az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének az Európai Unió nevében tett, az EU globális emberi jogi szankciórendszeréről szóló nyilatkozatában az Unió és tagállamai újlag megerősítették szilárd elkötelezettségüket amellyel, hogy világszerte előmozdítsák és védjék az emberi jogokat. Az EU globális emberi jogi szankciórendszerével az Unió megerősíti az iránti elkötelezettségét, hogy világszerte növelje a súlyos emberi jogi jogsértések és visszaélések elleni fellépésben betöltött szerepét. Az Uniónak stratégiai célja annak elérése, hogy minden ember ténylegesen gyakorolhassa az őt megillető emberi jogokat. Az emberi méltóság tisztelete, a szabadság, a demokrácia, az egyenlőség, a jogállamiság, valamint az emberi jogok tiszteletben tartása alapvető értékek az Unió és annak közös kül- és biztonságpolitikája számára.
- (3) Az Uniót aggodalommal tölti el az oroszországi emberi jogi helyzet folyamatos romlása. Oroszország Ukrajna elleni indokolatlan és provokáció nélkül indított agressziós háborúja nyomán fokozódott Oroszországban a belső elnyomás, drasztikusan korlátozódott a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadsága, illetve a tömegtájékoztatás szabadsága, és háborús cenzúra bevezetésére került sor.
- (4) Az Unió továbbra is határozottan elítéli a korlátozó jogszabályok jelentős mértékű kiterjesztését, a civil társadalommal és az emberijog-védőkkel szembeni szisztematikus elnyomást, valamint a független médiával, az egyes újságírókkal, a politikai ellenzék tagjaival és más kritikus hangokkal szemben továbbra is alkalmazott elnyomó intézkedéseket.
- (5) Az Unió határozottan elítéli, hogy egy moszkvai bíróság politikai indíttatású vádak alapján 25 év börtönbüntetésre ítélte Vladimir Kara-Murza ellenzéki politikusot, a demokráciáért síkra szálló aktivistát és a Kreml nyílt bírálóját. Az Unió felszólítja Oroszországot, hogy haladéktalanul és feltétel nélkül bocsássa szabadon mindazokat, akiket politikai indíttatású vádak miatt börtönöztek be.
- (6) Ezzel összefüggésben kilenc személyt fel kell venni a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek a (KKBP) 2020/1999 határozat mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (7) A (KKBP) 2020/1999 határozat mellékletét ezért ennek megfelelően módosítani kell,

⁽¹⁾ HL L 410L, 2020.12.7., 13. o.

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:

1. cikk

A (KKBP) 2020/1999 határozat melléklete az e határozat mellékletében foglaltak szerint módosul.

2. cikk

Ez a határozat az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

Kelt Brüsszelben, 2023. június 5-én.

a Tanács részéről
az elnök
J. ROSWALL

MELLÉKLET

A természetes személyeknek a (KKBP) 2020/1999 határozat mellékletének A. szakaszában („Természetes személyek”) foglalt jegyzéke a következő bejegyzésekkel egészül ki:

	Név (latin betűs átírás)	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
„36.	Oleg Mikhailovich SVIRIDENKO	Олег Михайлович СВИРИДЕНКО (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): az Oroszországi Föderáció igazságügyi miniszterhelyettese Születési idő: 1962.7.29. Születési hely: Potapovka, Buda-Koshelyovsky district, Gomel region, Belarus Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 772704610955	Oleg Sviridenko az Oroszországi Föderáció igazságügyi miniszterhelyetteseként közvetlenül felügyeli a nem kereskedelmi szervezetek szférájával foglalkozó jogalkotási és bűnüldözési osztályt (Department of Legislation and Law Enforcement in the Sphere of Non-Commercial Organizations), valamint a külső befolyással szembeni nemzeti érdekvédelmi osztályt (Department of National Interest Protection from External Influence), amelyek felelősek a »külföldi ügynökökre« vonatkozó jogszabályok végrehajtásáért, beleértve a »külföldi ügynökök jegyzékére« való felvételtől történő döntésre vonatkozó hatáskört is. A »külföldi ügynökökre« vonatkozó jogszabályok a független civil társadalommal, a médiával és az eltérő véleménnyel rendelkező egyénekekkel szembeni elnyomó törvények hullámának középpontjában álltak, és megsértették az említetteknek a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságát. Ennek eredményeként több száz nem kormányzati szervezet és magánszemély, az orosz civil társadalom számos kulcsszereplője és a Kreml politikai ellenfelei – köztük Vladimir Kara-Murza – kerültek fel a külföldi ügynökök jegyzékére, amely az Oroszországi Föderáció Igazságügyi Minisztériumán (Ministry of Justice of the Russian Federation) belül közvetlenül Sviridenko felelőssége alá tartozik. Ezért Oleg Sviridenkót felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.

37.	Andrei Andreevich ZADACHIN	Андрей Андреевич ЗАДАЧИН (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Fő Nyomozó Egységének (Major Investigative Unit) nyomozója; őrnagy Születési idő: 1990.8.22. Állampolgárság: orosz Nem: férfi Egyéni adószám: 771577190559	Andrei Andreevich Zadachin az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Fő Nyomozó Egységének (Major Investigative Unit) nyomozójaként politikai indíttatású vádát emelt Vladimir Kara-Murzával szemben. Andrei Andreevich Zadachin azt is kérte a bíróságtól, hogy Vladimir Kara-Murzát tartsák őrizetben, és ezt támogató tanúvallomást tett a bíróság előtt. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlt, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Andrei Andreevich Zadachin felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.
-----	-------------------------------	--	---	--	-----------

38.	Danila Yurievich MIKHEEV	Данила Юрьевич МИХЕЕВ (orosz írásmód szerint)	<p>Beosztás(ok): a »Független szakértő« (Independent expert) nonprofit szervezet igazgatója</p> <p>Születési idő: 1999.3.1.</p> <p>Születési hely: Moscow, Russian Federation</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Egyéni adószám: 771577190559</p>	<p>Danila Yurievich Mikheev »szakértő tanúként« szolgál az orosz kormány számára politikai indíttatású bírósági ügyekben. Szakértőként járt el a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban.</p> <p>Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlt, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsek a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat.</p> <p>Ezért a tevékenységei révén Danila Yurievich Mikheevet felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértések, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadsága megsértésének támogatásáért.</p>	2023.6.5.
-----	--------------------------	--	--	---	-----------

39.	Denis Vladimirovich KOLESNIKOV	Денис Владимирович КОЛЕСНИКОВ (orosz írásmód szerint)	<p>Beosztás(ok): az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Nyomozó Osztályának (Investigative Department) vezetője; rendfokozata altábornagy</p> <p>Születési idő: 1976.6.29.</p> <p>Állampolgárság: orosz</p> <p>Nem: férfi</p>	<p>Denis Vladimirovich Kolesnikov az Oroszországi Föderáció Nyomozó Bizottsága (Investigative Committee of the Russian Federation) Nyomozó Osztályának (Investigative Department) vezetőjeként engedélyezte, hogy politikai indíttatású vádat emeljenek Vladimir Kara-Murzával szemben.</p> <p>Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsimek az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat.</p> <p>Ezért beosztásánál fogva Denis Vladimirovich Kolesnikovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.</p>	2023.6.5.
-----	-----------------------------------	---	---	---	-----------

40.	Diana Igorevna MISHCHENKO (Leánykori név: GARİPOVA)	Диана Игоревна МИЩЕНКО (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): a moszkvai Hamovnyiki kerületi bíróság (Khamovniki District Court) bírója Születési idő: 1977.5.12. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: nő	A moszkvai Hamovnyiki kerületi bíróság (Khamovniki District Court) bírájaként Mishchenko részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Olyan ítéletet hozott, melyben jóváhagyta Vladimir Kara-Murza 15 napos, bírósági eljárás nélküli fogva tartását. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Diana Igorevna Mishchenkót felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.
-----	---	---	--	--	-----------

41.	Elena Anatolievna LENSKAYA	Елена Анатольевна ЛЕНСКАЯ (orosz írásmód szerint)	Beosztás(ok): a moszkvai Baszmannij kerületi bíróság (Basmaniy District Court) bírója Születési idő: 1979.1.22. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: nő Egyéni adószám: 770905658030	A moszkvai Baszmannij kerületi bíróság (Basmaniy District Court) bírájaként Elena Anatolievna Lenskaya részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Ő hozta azt az ítéletet, amelyben jóváhagyták Vladimir Kara-Murza két hónapos fogva tartását. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönrre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Elena Anatolievna Lenskayát felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.
-----	-------------------------------	--	--	---	-----------

42.	Ilya Pavlovich KOZLOV	Илья Павлович КОЗЛОВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség: a moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírája Születési idő: 1973.10.17. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi	A moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírójaként Ilya Pavlovich Kozlov részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Elutasította Vladimir Kara-Murzának a bírósági eljárás nélküli fogva tartásával szembeni fellebbezési kérelmét. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Ezért Ilya Pavlovich Kozlovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.
-----	-----------------------	---	---	--	-----------

43.	Sergei Gennadievich PODOPRIGOROV	Сергей Геннадьевич ПОДОПРИГОРОВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség: a moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírája Születési idő: 1974.1.8. Születési hely: Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi Cím: Shmitovskiy Proyezd, 16c2, Moscow, Russia, 123100. Apartment 52. (Шмитовский пр-д, 16с2, Москва, Россия, 123100. Квартира 52)	A moszkvai városi bíróság (Moscow City Court) bírájaként Sergei Gennadievich Podoprigrorov részt vesz a Vladimir Kara-Murzával szembeni politikai indíttatású bírósági eljárásban. Sergei Gennadievich Podoprigrorov volt a moszkvai városi bíróságon annak a bírósági kollégiumnak az elnöke, amely 2023. április 17-én 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélte Vladimir Kara-Murza ellenzéki aktivistát. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlet, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimit bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsím az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsék a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Korábban Podoprigrorov a moszkvai Tverszkoj kerületi bíróság (Tverskoi district court) bírájaként két ítéletet hozott Sergei Magnitsky ügyében, aki orosz kormánytisztviselők által elkövetett korrupciós és kötelességzegési cselekményeket tárt fel, majd később üldözték őt, és egy orosz börtönben meghalt. Ezért Sergei Gennadievich Podoprigrorovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.
-----	-------------------------------------	---	---	--	-----------

44.	Dmitriy Viktorovich KOMNOV	Дмитрий Викторович КОМНОВ (orosz írásmód szerint)	Tisztség: alezredes, a moszkvai „Vodnik” SIZO-5 vizsgálati fogda vezetője Születési idő: 1977.5.17. Születési hely: Kashira Region, Moscow, Russian Federation Állampolgárság: orosz Nem: férfi	Dmitriy Viktorovich Komnov az orosz büntetés- végrehajtási rendszer egyik magas rangú tisztviselője. A moszkvai »Vodnik« SIZO-5 vizsgálati fogda vezetője, ahol Vladimir Kara-Murzát fogva tartják. Kara-Murza prominens ellenzéki aktivista Oroszországban. 2022-ben – miután azzal vádolta a Kremlt, hogy Ukrajnában háborús bűncselekményeket követ el, és nyilvánosan elítélte az orosz agressziót – politikai indíttatású bírósági eljárás indult ellene hamis állítások alapján. 2023 áprilisában 25 év szigorított börtönre/munkatáborra ítélték. Az ellene folytatott bírósági eljárás az aktivizmusát célozta, és kirakatperként szolgált Oroszországban, hogy elnyomja a hatalmon lévő rezsimet bíráló, az Ukrajna elleni agressziós háborút kritizáló hangokat. Az orosz rezsim az ország igazságszolgáltatását gyakran használja eszközként számos súlyos emberi jogi jogsértés elkövetésében. Az igazságszolgáltatási rendszer nem független, és arra használják, hogy módszeresen és súlyosan megsértsek a hatalmon lévő rezsimmel szemben álló személyek emberi jogait azáltal, hogy megsértik a véleményalkotási és véleménynyilvánítási szabadságukat. Kara-Murza egészségi állapota jelentősen romlott a fogva tartásának 2022. áprilisi kezdete óta. Dmitriy Viktorovich Komnovot felelősség terheli a Vladimir Kara- Murzával szembeni megalázó bánásmóddért, akit a két korábbi mérgezés okozta súlyos idegprobléma ellenére büntetőcellába helyeztek. A Dmitriy Viktorovich Komnov által irányított vizsgálati fogdában Vladimir Kara-Murzával szemben alkalmazott rossz bánásmód megerősíti azt a mintát, hogy a rezsimmel szemben álló, fogva tartott ellenzékiekkel szemben bevett gyakorlatként embertelen bánásmódot alkalmaznak. Őrként szolgált a »Butyrka« vizsgálati fogdában abban az időben, amikor az elviselhetetlen körülmények Sergei Magnitsky korrupcióellenes aktivista halálához vezettek. Ezért Dmitriy Viktorovich Komnovot felelősség terheli az Oroszországban elkövetett súlyos emberi jogi jogsértésekért, többek között a megalázó bánásmóddért, valamint a véleményalkotás és a véleménynyilvánítás szabadságának megsértéséért.	2023.6.5.”
-----	-------------------------------	---	---	--	------------

ISSN 1977-0731 (elektronikus kiadás)
ISSN 1725-5090 (nyomtatott kiadás)



Az Európai Unió
Kiadóhivatala
L-2985 Luxembourg
LUXEMBURG

HU